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Styrelse 2009 

Insänt material: 

Skickas till redaktören. 

Hör av er vid eventuella 

frågor på telefon : 

070-5679133 

Redaktör: 

Hilde B. Andersson 

hilde.andersson@telia.se 

-adress under ledamöter 

MEDLEMSINFORMATION 

Tryckeri: 

Ahl Originahl,  
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tfn. 0222-10026 

www.ahloriginahl.se 

Annonspriser: 

Medlem  1/1-sida   250 kr 
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Hänvisas endast valpkullar 

som uppfyller rasklubbens 

krav. 

Omslagsbild: 

Tre representanter från 

”Årets Holländare” 2009. 
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MEDLEMSINFORMATION 

Redaktörens rader….. 

ÄNTLIGEN håller du en rykande färsk klubbtid-
ning i din hand (eller läser på nätet). 

Vi lyckades inte förra året, men nu har vi en änt-
ligen en redaktör och flera medlemmar som 
hjälper till. 

Med tidningen kan vi få ut vad som händer i 
klubben utöver det som finns på hemsidan. Vår 
lilla rasklubb växer sakta men säkert. 

 Vid årsmötet i februari var alla utom en person 
i styrelsen närvarande och två nya ansikten dök 
upp utöver ”gamla” medlemmar. Jättekul! 

Styrelsen ser i stort sett ut som förra året som ni 
kan se längre fram i tidningen. 

Jag får tacka för förtroendet att leda klubben 
ytterligare ett år. Vi ska tillsammans marknads-
föra rasen på ett positivt sätt. 

 Här i Värmland börjar jag bli lite nöjd på snö 
faktiskt. Vi har ca 20 cm kvar i mitten på mars. 
Otto och jag har åkt en hel del skidor på sjön. 
Efter 10 km i full galopp, med mig skejtande 
efter, trodde jag faktiskt att han skulle vara lite 
trött och behaglig en stund. Ack vad jag misstog 
mig. Han blev nog snarare speedad av skidtu-
ren. 

Sista helgen i februari var jag ner till Slöinge och 
hälsade på Venke. Där mötte jag våren! 

Vilken skillnad, jag lämnade minus 15 grader 
med snö och ”landade” i några plusgrader och 
helt snöfritt. 

Det var helt underbart att kunna spåra på 
barmark. Jag hade omedvetet börjat med kons-
tigheter i spåret som stökade till det för Otto. 
Det tog Venke raskt ur mig som tur var. 

Nästa dag spårade Otto precis så underbart som 
han kan utan mina konstigheter. 

Vi fick bakläxa på markering av föremålen som 
vi ska träna separat. Otto har inte tid att marke-
ra föremål eftersom spåret är så kul. 

Jag ser fram mot våren här också. Jag upptäckte 
att Otto slarvade en hel del när jag spårade i de-
cimeterdjup snö.  

 Ha nu en skön läsning och kom ihåg att bidra 
med material till tidningen i fortsättningen. 

Se manusstoppen och respektera dem. Det 
kommer 3 nummer till under året! 

 Inga 

I  D E T  H Ä R  N U M R E T :  

Styrelsens sidor 2 

Ordförandes rader 3 

Presentation av styrelsen 4-5 

Medlemsinfo, Årsmötesreferat 6-7 

Årets Holländare 2008 8-9 

Regler för valphänvisning 10 

Info från RUS och TÄS 11 

Resultat 12 

RHH-info 13 

Insändare 14 

RHH shoppen 15 

Ordförandens rader….. 

För första gången i mitt 44-åriga liv skriver jag under 

denna rubrik. Det var med viss tveksamhet jag tog på 

mig att göra RHH:s medlemstidning för jag har ingen er-

farenhet av detta sedan tidigare. 

Det har tagit en hel del timmar, mest för att jag inte är 

van med ”MS Publisher” som tidningen är gjord med. Sen 

så är det här med svenskan också, jag har ju aldrig lärt 

mig svensk stavning och grammatik. Men skam den som 

ger sig. Jag kastar mig ut på djupt vatten och bara hop-

pas på att jag skall klara av att ro det hela i land. 

Nu när ni vet hur ”ny” jag är på detta, hav tålamod och 

hjälp mig istället för att stjälpa mig. Kom gärna med kri-

tik, jag tål det. Samtidigt får ni gärna komma med förslag 

till förbättringar och vad ni skulle vilja läsa om i våran 

lilla klubbtidning. 

Nu stänger jag för denna gång, klockan är 23.35 och jag 

är trött!                             

                                        Hilde 
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PRESENTATION AV STYRELSEN 

Ordförande  Inga-Lill Badh  

       Vice ordförande  Towa Lindh  

Jag heter Inga-Lill Badh, alla kallar mig Inga. Jag bor i en liten stuga i sko-
gen i Värmland, tillsammans med sambo Petter, Havrevingens Otto och 9 
Alaskan Malamutes. 

Jag har haft 3 schäfrar under en 20-årsperiod innan jag fick denna fantas-
tiska ras och denna underbara Otto. (Som ibland kallas – Otto den för-
skräcklige.) 

Jag brinner för utbildning och arbete med tjänstehundar i försvarsmakten 
(fick mottaga Hemvärnets bronsmedalj häromveckan för förtjänstfullt arbe-
te i 24 år). Ett nytt stort intresse är den nya kommande sporten – 
barmarksdrag, eftersom snötillgången är nyckfull. 

Med Otto har jag testat lite skyddsarbete i IPO:t. Han spårar som en gud 
och vill aldrig sluta arbeta om det så är i försvarsmaktsarbete, lydnadsmo-
ment eller i draget. 

Vi är lite galna både Otto och jag och vi har väldigt kul tillsammans. 

Jag har varit medlem i RHH sedan Otto kom till mig för 5 år sedan. De 3 första åren som ledamot i sty-
relsen och nu är jag inne på andra året som ordförande i RHH. 

Mitt namn är Towa Lindh och är 29 år gammal. Jag bor med min 
sambo och våra 4 hundar i Västerås. Jag sitter som Vice ordfö-
rande i RHH. 

Jag har två stycken korthåriga Holländare. En tik som är 3.5 år 
och en hane som är 8 månader. 

Vi håller på med det mesta. Tränar och tävlar bla sök, spår, 
skydd, IPO och lydnad. 

Jag och min sambo är också innehavare av kennelnamnet Brind-
le. Läs mer om oss på brindle.cybersite.se. 

Sekreterare Emma Norin  

Emma Norin heter jag, är sekreterare för RHH och är uppfödare av Hol-

landse Herdershond korthår (Freak Le Chics). Är uppvuxen i en 

"schäferkorg" då både min moster och min syster fött upp egna schäfer-

kullar under 80-talet, har själv varit aktiv inom hundsport sen -94. 

Är även sekreterare i min hemmaklubb Järfälla BK, ansvarar även för 

aktiviteterna inom RHH LO-Öst. Jag är utbildad instruktör i vardagslyd-

nad, agility och klickerträning. 

Om ni har några frågor om ert medlemskap, webshoppen eller vill se justerade protokoll kan kontakta 

mig. 

Hemma hos mig finns två korthåriga holländare, en Jack Russell terrier, en son på 7 år och en sambo. 

Vi tränar våra holländare i IPO och Rapport. Terriern kör vi agility med samt grytjakt. 
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PRESENTATION AV STYRELSEN 

Jag heter Monica Ehn, bor i Österskär som ligger ca 3 mil norr om Stockholm. Jag 

har en strävhårig holländare, Roughrags Faust, som är fem år. Han är tjänstehund 

(FM-hund, hemvärnet) Vi tävlar i spår och bevakning. En och annan utställning om 

året brukar det också bli...  

Är även innehavare av kennelnamnet ”DOGCAB’s” 

www.dogcab.com 

Ledamot  Monica Ehn 

Ledamot  Tommy Nodoushani 

Jag heter Tommy.  

Svårt efternamn som kommer från utlandsfödd pappa. 

Jag är född och uppvuxen i den västra delen av Stockholm. 

Jobbat som elektriker sen 16 års ålder men sedan ett år tillbaka jobbar jag 

som verksamhetschef på Elbolaget Vällingby AB, en elfirma med åtta elektri-

ker. 

Jag har haft turen att se och arbeta med en hel del inom ämnet el. 

På den pressade fritid som finns åker jag gärna ner till dojon och bråkar lite, kampsporten heter 

”Bujinkan Budo Taijutsu”, förut känd som ”ninjutsu”. En tusenårig gammal japansk traditionell re-

spektfylld art.  

Övrig tid tillbringas träning och umgänge åt min bästa vän – Havrevingens 

Sacco. En korthårig HH, 2006 var året. 

Jag heter Hilde B. Andersson. B’et i efternamnet är en förkortning för Brynild-

sen, mitt norska efternamn som jag (självklart) har behållit. Jag är norsk 

medborgare men bosatt i Sverige sedan dec. -88. Har för tillfället bara två 

långhåriga Holländare, Leo och Vega. Det är två kullsyskon med kennelnamnet 

”Happy Workmate’s” som jag behöll från mitt första kull. 

Jag har tävlat lite lydnad, rapport och spår, och ställer även ut hundarna för 

att se att dom även utseendemässigt svarar upp emot rasens standard. På 

”bruksfronten” har jag hittills kommit längst i spårhundsgruppen där  det har blivit några godkända 

elitklasstävlingar.Annars är jag mycket intresserad av hundars mentalitet, är godkänt A-figurant och 

aktiv i Götene BK’s RUS-grupp. 

Ledamot  Hilde B. Andersson 

Det här är några av klubbens styrelsemedlemmar.  Jag hoppas kunna 

presentera resterande i nästa nummer :) 
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MEDLEMSINFORMATION - ÅRSMÖTET 2008 

Årsmöte Rasklubben för Hollandse Herdershond 
20090207 
Brandthovdagatan Västerås Brandstation 

 Protokoll 

 1. Styrelseordförande för 2008 Inga-Lill Badh hälsar alla välkomna till årsmötet 
och förklarar det som öppnat. Röstlängden fastställs till 12 deltagare med rösträtt. 

2. Mötet väljer Fredrik Danielsson och Björn Meijner till protokolljusterare och rösträknare. 

3. Årsmötet var överens om att mötet var stadgeenligt utlyst. 

4. Till årsmötesordförande valdes Ragnar Bergståhl och styrelsens förslag på årsmötessekreterare 
var Emma Norin. Deltagarna på årsmötet hade inget att invända. 

5. Dagordningen blev fastställd av årsmötet och lades till handlingarna. 

6. Styrelsens berättelse för det sistförflutna verksamhetsåret blev genomgången och godkändes av 
årsmötet. Verksamhetsberättelsen bifogas i protokollet. 

7. Revisorernas berättelse för det sistförflutna verksamhetsåret redovisades av revisorerna Mia Her-
mansen och Tommy Nodoushani. Årsmötet hade inga invändningar. Revisorernas berättelse bifogas 
i protokollet. 

8. Resultat- och balansräkningen fastställdes av årsmötet och lades till handlingarna. Överskottet 
förs över till nästkommande verksamhetsår 2009. 

9. Årsmötet beslutade att ge styrelsens ledamöter ansvarsfrihet för det gångna verksamhetsåret 
2008. 

10. Inga-Lill Badh gick igenom verksamhetsplanen och budgetförslaget för 2009. Detta godkändes 
av årsmötet och lades till handlingarna. Dessa kopior bifogas i protokollet. Ansökan om Officiell ut-
ställning för 2013 får göras av den nyvalda styrelsen. 

11. Inga inkomna motioner från LO.  

12. Styrelsens förslag till klubbens medlemsavgifter är att ha medlemsavgifterna oförändrade. Men 
ska försöka informera våra medlemmar vikten i att vara helbetalande medlem istället för debetalan-
de. En liten organisation som RHH behöver fler helbetalande medlemmar. Majoriteten av medlem-
marna är för närvarande delbetalande. Vi avvaktar med förändring i medlemsavgifterna tills att Cen-
trala organisationen ändrar sina medlemsavgifter.  

13. Fastställande av / beslut om: 

      a) verksamhetsplan och budget för innevarande verksamhetsår – Fastställt och godkänt. 

      b) inriktning för kommande verksamhetsår – Fastställt och godkänt. 

      c) lokalklubbarnas avgift till distriktet för nästkommande verksamhetsår eller 

          bemyndigande till styrelsen att fastställa denna – Lokalområdena betalar ingen avgift och finns 
därför inget att fastställa. 

      d) motioner enligt punkt 11 – Inga inkomna motioner. 

14. Val av 

      a) ordförande i styrelsen – Årsmötet valde Inga-Lill Badh 1 år 

      b) vice ordförande i styrelsen för vilken mandattid utgått eller vilken avgått före 

          mandattidens utgång – Årsmötet valde Towa Lindh 2 år 
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      c) sekreterare i styrelsen för vilken mandattid utgått eller vilken avgått före mandattidens 

          utgång – Årsmötet valde Emma Norin 2 år 

      d) kassör i styrelsen för vilken mandattid utgått eller vilken avgått före mandattidens     

          utgång – Årsmötet valde Lars Brink 1 år. 

      e) övriga ordinarie ledamöter i styrelsen för vilken mandattid utgått eller vilken avgått före 

          mandattidens utgång – Årsmötet valde Tommy Nodoushani fyllnadsval 1 år, Hilde Andersson 
och Monica Ehn omval 2 år. 

       f) suppleanter i styrelsen för vilken mandattid utgått eller vilken avgått före mandattidens    

          utgång, med angivande av den ordning i vilken suppleanterna har att tjänstgöra – Årsmötet 
valde Mary Kasten förste suppleant kvarstår 1 år och Carina Sehlin andre suppleant nyval 2 år. 

       g) två revisorer och två revisorssuppleanter – Årsmötet valde Mia Hermansen som sitter kvar på 
sin post och Fredrik Danielsson som nyval 1 år. 

       h) valberedning – Årsmötet valde Venke Chylwik och Denny Martinsson. 

        i) ombud jämte suppleanter på ett år till förbundets kongress eller uppdrag till styrelsen   

           att utse dessa – Årsmötet beslutade att ge styrelsen ansvaret att utse representanter.  

15. Omedelbar justering utfördes av punkterna 13 och 14. 

16. Inga inkomna motioner från medlemmarna.  

17. Andra ärenden som av styrelsen hänskjutits till årsmötet, eller i övrigt upptagits på 

18.    dagordningen eller övriga frågor – Sk Ådalen tillsammans med kenneln Canine For Use ansö-
ker om att få genomföra inofficiellt rasmästerskap i IPO/BSL 2009 och 2010. Årsmötet godkänner 
detta, inbjudan ska skickas till webmastern och redaktören för tidningen snarast för publicering.  

LO-Väst önskar nedläggning, årsmötet godkänner.  

Årsmötesordförande Ragnar Bergståhl förklarar därmed mötet avslutat och lämnar ifrån sig ordet till 
Inga-Lill Badh och Emma Norin för utdelning av dilpom och priser till Årets Holländare 2008. Alla vin-
nare i respektive gren fick ett diplom och årets totala vinnare fick vår nyinstiftade vandringspokal som 
skänkts av Inga-Lill Badh.

 

Årsmötesordförande, Ragnar Bergståhl

 

Sekreterare, Emma Norin 

 

Justerare, Fredrik Danielsson 

 
Ragnar Bergståhl 

Emma Norin 

Fredrik Danielsson 

MEDLEMSINFORMATION 
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1. Havrevingens Qaala/Towa Lindh 5307 

2. Roughrags Faust/Monica Ehn 2494 

3. Tara des Crocs de L´Olympe/Susy Tvärnstedt 2328 

4. Havrevingens Tosca/Susanne Lindfors 1557 

5. Happy Workmates Yobas Blaze/Yvonne Sjödin 1542 

6. Havrevingens Tekla/Hanna Halläng 1469 

7. Havrevingens Pyrrah/Emma Norin 1346 

8. Happy Workmate's Leo-Minor/Hilde B Andersson 1275 

9. Havrevingens Nero/Susy Tvärnstedt 769 

10. Canine For Use Alpha/Anna Hannu 769 

11. Happy Workmate´s Vega/Hilde B Andersson 615 

12. Havrevingens Troja/Denny Martinsson 615 

13. Havrevingens Qatro/Mia Hermansen 600 

14. Ninja/Towa Lindh 300 

15. Happy Workmate’s Capella/Hilde Andersson 230 

16. Happy Workmate’s Aquarius-Quai /Carina Sehlin 200 

17. Canine For Use Allena/Jenny Höglund 153 

18. Havrevingens Maxa/Jenny Höglund 76 

 

 

Årets spårhund 

 Resultat 2008 

 

 

  

  

Hund Förare Tot 

Havrevingens Qaala Towa Lindh 364 

Havrevingens Tosca Susanne Lindfors 173 

Happy Workmate’s Leo-Minor Hilde Andersson 159 

Roughrags Faust Monica Ehn 101 

Tara des Crocs des l´Olympe Susy Tvärnstedt 86 

Havrevingens Tekla Hanna Halläng 78 

Happy Workmate’s Yobas Blaze Yvonne Sjödin 61 

ÅRETS HOLLÄNDARE 2008 



9 

 
Årets lydnadshund 
Resultat 2008 

 

 

Årets agilityhund 
Resultat 2008 

 

Årets utställningshund 
Resultat 2008 

 

Hund Förare Tot 

Havrevingens Qaala Towa Lindh 348 

Tara des Crocs de L´Olympe Susy Tvärnstedt 338 

Havrevingens Tekla Hanna Halläng 272 

Havrevingens Tosca Susanne Lindfors 268 

Havrevingens Qatro Mia Heransson 266 

Havrevingens Pyrrha Emma Norin 263 

Happy Workmate’s Yobas Blaze Yvonne Sjödin 250 

Ninja Towa Lindh 110 

Happy Workmate’s Aqaurius Quai Carina Sehlin 85 

Happy Workmate’s Leo-Minor Hilde Andersson 84 

Hund Förare Tot 

Happy Workmate’s Yobas Blaze Yvonne Sjödin 297 

Hund Förare Tot 

Tara des Crocs des l´Olympe Susy Tvärnstedt 50 

Roughrags Faust Monica Ehn 45 

Havrevingens Pyrrha Emma Norin 42 

Canine For Use Alpha Anna Hannu 40 

Havrevingens Nero Susy Tvärnstedt 40 

Havrevingens Troja Denny Martinsson 28 

Happy Workmate’ Vega Hilde Andersson 28 

Happy Workmate’s Leo-Minor Hilde Andersson 26 

Havrevingens Tekla Hanna Halläng 24 

Havrevingens Qaala Towa Lindh 18 

Happy Workmate’s Capella Hilde Andersson 13 

Canine For Use Allena Jenny Höglund 12 

Havrevingens Maxa Jenny Höglund 6 

För att vara med om tävlan om Årets Holländare (alla kategorier) så måste du maila/skicka in dina 

resultat till klubbens hemsida. Formulär finns på sidan ”Resultat 2009” med länk till 

”Resultatredovisning”. Du måste skicka in resultatet inom en månad efter uppnådd resultat för att 

det skall räknas med.  

ÅRETS HOLLÄNDARE 2008 
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Regler för valphänvisning i RHH 
För att erbjudas valphänvisning och/eller avelsrekommendation ställs följande krav på uppfödaren/hundägaren: 

• Att följa Svenska Kennelklubbens grundregler för hunduppfödning och överlåtelse av hund. 

• Att till avel endast använda hundar som är friska, d.v.s. inte uppvisar tecken på sjukdom eller funktionshinder 
och inte heller har eller uppvisar tecken på genetisk belastning som innebär ökad risk för att avkomman skall uppvisa 
tecken på sjukdom eller funktionshinder. 

• Att inneha giltigt medlemskap i RHH. 

• Att vid förfrågan lämna uppgifter till RHH:s rasregister avseende känd hälsostatus, exteriörresultat och arbets-
meriter. 

 
På aktuella hundar ställs dessutom följande specificerade krav: 

• Att hundens höftleder röntgas med resultat A eller B. 

• Att hunden har känd mental status (MH). 
         Gäller hundar födda from 2000-01-01. 

• Att hunden uppfyller något av nedanstående alternativ: 
  

1. Är MH-beskriven med värdesiffra 3, 4 eller 5 i momentet kontakt 1a, och värdesiffra 1, 2 eller 3 i skottprov mo-
ment 10, samt godkänd i officiell arbetsmerit/funktionsprov/ anlagstest. 

2. Är godkänd vid korningens mentaldel och i officiell arbetsmerit/funktionsprov/anlagstest. 

3. Är godkänt i lägre klass bruks (med godkänt platsliggande med skott) och lydnadsklass I (med godkänt tandvis-
ning/tillgänglighet). 

4. Är godkänt i BH eller IPO I. 

5. Är avelskorad inom RHH. 

  
Samtliga alternativ innebär att hunden provats såväl på tillgänglighet/ kontakt som på skottfasthet, samt att den är 
arbetsprovad. 

För utländska hundar kan RHH/UK lämna dispens efter ansökan. 

 
Tillägg april 2008. Gäller endast strävhår.  
Hund som används i avel ska ha känd ögonstatus 
(gonioskopiundersökning) då strävhåren kan vara anlagsbärare till sjukdomen glaukoma.  
Detta för att minimera  risken för ökning av anlagsbärande hundar. 

 
Tillägg april 2008. Gäller alla hårlag. 

Valphänvisning via RHH lämnas inte för parningar med närmare släktskapskombinationer än kusinparning eller 
motsvarande. 

(Här följer vi klubbens RAS). 

 
Avel med hundar som inte uppfyller ovan angivna kriterier kan efter ansökan hos RHH/UK tillåtas endast om syn-
nerliga skäl föreligger. Med synnerliga skäl avses sådant som väsentligen gynnar rasens utveckling. 

2008-11-04 
Rasklubben Hollandse Herdershond,  RHH/RUS 

RASUTVECKLINGSEKTOR (RUS) 
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INFO FRÅN RASUTVECKLINGSEKTORN (RUS) 

Under 2008 fick RHH/RUS in två ansökningar om 

godkänning av parning/valphänvisning. Båda god-

kändes och det var endast dessa kullar som helt 

uppfyllde RHH:s krav till valphänvisning. 

De flesta kullar i Sverige skulle dock kunna god-

kännas om bara uppfödarna sökte RHH/RUS om 

dispens. I de flesta fallen är det kravet om känd 

mental status som inte uppfylls då många av 

avelshundarna är utländska. Många tror att det 

räcker med att hunden t.ex. är IPO I men så är 

inte fallet. Det står klart och tydligt i valphänvis-

ningskraven att de måste ha känd mental status 

oavsett bruksmeriter eller ej. 

Så planlägger du en kull och vill ha valphänvisning 

genom RHH, skicka en dispensansökan till RUS/ 

hilde.andersson@telia.se 

om inte kombinationen redan uppfyller våra krav. 

För den strävhåriga varianten är det sedan april 

2008 även krav på känd ögonstatus med hänsyn 

till ögonsjukdomen glaukoma. 

För samtliga hårlag gäller även att RHH inte läm-

nar valphänvisning för parningar med närmre 

släktskapskombinationer än kusinparning eller 

motsvarande. 

Har du några frågor är du välkommen att kontak-

ta någon av oss i RUS, så svarar vi så gott vi kan. 

RHH/RUS 

Hilde B. Andersson 

Venke Chylwik 

Monica Ehn 

INFO FRÅN TÄVLINGSSEKTORN (TÄS) 

Tävlingssektorn består av Towa Lindh och Carina 

Sehlin. Tävlingssektorn har av styrelsen fått i upp-

drag att undersöka möjligheterna för att ev. arran-

gera en lydnadstävling under 2009. 

De skall även titta på poängberäkningen vad gäller 

”Årets Holländare” och dens olika grenar då det 

länge har varit önskemål om ändring. 

 

Kullar godkända av RHH/RUS. 

Korthår: 

Moder: Havrevingens Pyrrha 

Fader: Tam-Tam Des Fonds De Gueule (Fadern har ej genomfört MH då denna mentala beskrivning inte 

finns tillgänglig i Frankrike.) 

Långhår: 

Moder: Happy Workmate’s Yobas Blaze 

Fader: Jason-Nelis v.d. Drei Eidgenossen (Från Schweiz) 
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RESULTAT 

090228 Havrevingens Qatro Mia Hermansen Lydnadskl. II Väsby BK 169 p,  3:a 

090215 Havrevingens Qaala Towa Lindh Lydnadskl. Elit Fagersta BK 296 p, 1:a 

090207 Havrevingens Tosca Susanne Lindfors Lydnadskl. II Nedansiljans 

BK 

174 p, 1:a 

090114 Havrevingens Tosca Susanne Lindfors Lydnadskl. II Ludvika BK 175 p, 2:a 

Malmö Internationella utställning den 21/3-2009 med Svensk Vinnare 09 
Domare: Novak Barbka, Polen 

Korthår; 

BIR, SV -09 med CACIB = LP1 Havrevingens Pyrrah. Ägare: Emma Norin 

BIM, SV -09 med CACIB, CERT = Havrevingens Sacco. Ägare: Tommy Nodoushani 

2 Bästa Tik = IPO1, INTUCH, CZCH Balla D'France Wapini Von Volge. Ägare: Lars-Åke Czylwik 

3 Bästa Tik = IPOI, IPOII, IPOIII, SBCH, SUCH, NUCH, KORAD Havrevingens Maxa. Ägare: Jenny Hög-
lund 

 

Strävhår; 

BIR, SV -09, CACIB = TJH, KORAD, SUCH, NUCH, FINUCH, NORDUCH, INTUCH, LP1, LP2, SV 
-06 -08, NORDV -07, KBHV -07-08 Roughrags Faust. Ägare: Monica Ehn 

 

Långhår; 

BIR, SV-09 = Aspehaugens Alfa Alfa. Ägare: Ann-Cathrin Sved 

BIM, SV-09 = Aspehaugens Alfa Archo. Ägare: Ann-Cathrin Sved 

? Bikjes Blå Bandagat  
( har inga fler uppgifter om långhåren då det inte finns några resultat hos SKK än) 

Resultaten är hämtade från klubbens hemsida. Hoppas ni är duktiga på att skicka in era resultat så alla 

kan få ta del av era prestationer. Det finns faktiskt de som inte har tillgång till Internet och då endast 

kan få resultaten via Holländaren. 

Roughrags Faust är inte ”bara” snygg! Havrevingens Sacco 
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RHH-INFO 

Jag har kontaktat lite olika uppfödare för att ta reda på parningsavgift och valppris på HH i olika län-

der. Det skiljer sig väldigt mycket åt från land till land och troligen även inom samma land. 

Här är några uppgifter jag fick. 

Danmark: HH Långhår,  valppris =  dkr 8500,- 

                 HH Korthår, ingen uppgift 

Finland: HH Långhår, parnings- och valppris ca € 800,- 

Tyskland: HH Långhår, parningsavgift ca € 250,- 

Holland: NHC (Rasklubben) pris alla hårlag, parningsavgift = € 275,- 

                                                                  valppris = € 500,- 

Frankrike: HH Kort- och långhår, valppris =  € 450-650,-(hittade priser upp till € 850,-) 

Mexico: HH Korthår, valppris = 450-650 Dollar 

USA:  HH Långhår, valppris = € 500 for Europe,  $ 700 for the USA.  

Norge: Har tyvärr inte fått något svar från norska uppfödare. 

Sverige: Strävhår, valppris = sek 8000,-(2004) 

              Korthår,  valppris = sek 10-12.000,- 

              Långhår, valppris = sek 10.000,- 

 

Som ni ser så skiljer det sig mycket åt. Har ni andra uppgifter så är ni välkomna att maila eller skicka 

de till redaktören. Jag kommer fortlöpande att uppdatera listan eftersom nya uppgifter kommer in. 
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Freak Le Chic's Anorith  
"Lea" 

  
Min första Holländare. En hund med en enorm uthållighet och aldrig sinande energi. En framtida tävlingshund inom 

agility, bruks och lydnad. Jag är väldigt nöjd över denna hund och kommer definitivt ha fler Holländare i framtiden, 

förhoppningsvis efter Lea och hennes linjer. Det är en ras som inte är så stor i Sverige idag, men jag tror helt klart fler 

och fler kommer upptäcka Holländarnas mångfaldighet som tävlings - & tjänstehundar. Lea är så mycket mer än vad 

jag trodde hon skulle vara och jag älskar att träna med henne, det finns ingenting i livet som är tråkigt för Lea! En 

lättlärd och intensiv hund med en stor kamplust som gärna håller igång dygnet runt. Hon är otroligt social, hon äls-

kar allt och alla! En helt fantastisk hund! 

  

Tack till Kennel Freak Le Chic's för en hund som passar mig perfekt!  

  

  

Mvh 

Emma Kinnunen 

www.emki.se  

MIN HOLLÄNDARE 

Tack Emma för presentationen av din Holländare! 

Är det någon som vill ha sin HH presenterad i tid-

ningen med text och bild så skicka materialet till 

mig / Med vänlig hälsning redaktören 

Papperstidning eller webbtidning? 

Nu kan du själv välja om du vill ha medlemstidningen Holländaren hem i 

brevlådan eller om du heller vill hämta den på webben. Skicka ett brev eller 

e-mail till klubbens sekreterare Emma Norin och ge besked om hur du vill ha 

tidningen i fortsättningen. 

E-mailadress: emma.norin81@bredband.net 

eller via vanligt brev till  

RHH c/o Emma Norin 

Månadsvägen 60 

177 42 Järfälla 
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RHH-SHOPPEN 

Detta är produkter som kan köpas för att ge klubben en slant i kassan. Det finns inget lager utan be-

ställning görs med namn, adress, storlek, antal samt mailadress till Inga-Lill Badh. 

(holec64@hotmail.com) 

Porto och emballage tillkommer. Inga produkter skickas till mottagare förrän de är betalda. Det kan ta 

några veckor. Helst vill jag beställa flera produkter hos firman. 

Det blir billigare om vi beställer flera samtidigt. 

Reservation för prisändringar.  

Orange/

svart piké 

med HH 

tryck 

295:- 

Svart lång-

ärmad t-

shirt m/HH 

tryck på 

ärm 

160:- 

Orange t-

shirt med HH 

tryck. 

140:- 

Svart keps 

med HH 

brodyr. 

Ca 150:- 

Svart t-shirt 

med egen text 

på rygg 

(tryck) 

180:- 

Svart t-shirt 

med HH tryck 

på bröst 

130:- 

Bildekal 

80:- 

Tygdekal 

RHH 

7,5 cm 

30:- 

Klisterdekal 

RHH 

10x14 cm 

20:- 

Badge 

RHH 

4,5 cm 

20:- 

Badge alla 3 

HH 

4,5 cm 

20:- 

Badge 

IPO4Life 

4,5 cm 

20:- 

Svart 

fleece-

väst med 

HH bro-

dyr 

ca. 280:- 

Passa på att beställa en RHH keps som skydd för ögonen, 
både snyggt och smart! 
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Inskickat material…. 
...är högst välkommet. Inget är 

för ointressant eller oviktigt. En-

dast med eran hjälp kan vi få en  

medlemstidning som ”lever”! 

Skicka in text och bilder till re-

daktören. Tänk på att bilderna 

måste vara högupplösta (gärna 

240-300dpi). Om du har önske-

mål mht layouten, skicka gärna 

ett färdigt worddokument så jag 

ser hur du vill ha det. 

MVH redaktören/ Hilde 
 

Manusstopp 2009 

Nr 1: 29 mars  

Nr 2: 15 maj 

Nr 3: 15 augusti 

Nr 4: 15 november 

Nya medlemmar önskas välkomna! 
Viktoria Ahl 

Happy Workmate’s Leo-Minor,  
en av mina hundar 

 


